

10年募集善款200余万元

“爱心小信封”呵护困境儿童茁壮成长

□记者 刘志松 实习生 张俪海

“非常感谢辉县义工组织的爱心小信封助学活动,感谢于贤娇叔叔的爱心捐助。我会心怀感恩,努力学习,回报社会。”8月30日,家住辉县市薄壁镇南程村的张小梅(化名)收到捐款后表示。

暑假即将过去,辉县市义工志愿者服务中心(简称辉县义工)2024年爱心小信封助学活动也圆满画上了句号。中国好人、辉县义工秘书长卢新河表示,今年暑假,他们共募集善款22万余元,已经按计划将善款分发到需要帮助的103名困境儿童手中,张小梅是其中之一。

据介绍,在多年的助学活动中,辉县义工已经拥有相对稳定的助学群体。任佳卓和儿子刘毅、女儿刘辰汐每年都会捐款3000元;周光琴今年捐款1.1万元,其好友王雨彬在她的带动下也捐款1万元。常江、郭铭铭、赵永钺、臧玉明、乔玲、张来成、李建中、吴彦辉等爱心人士,不但自己慷慨解囊,奉献爱心,还积极发挥榜样作用,影响带动身边的人加入到爱心捐助活动中来。

卢新河告诉记者,《平原晚报》连续报道、热评爱心小信封助学活动,成

功引起了广大市民对困境儿童的高度关注与深切关爱。“辉县部落”的王浩不仅是多年的捐助者,更是凭借着自己平台的影响力,为活动助力。

远在海外的辉县籍爱心人士,心系家乡的困境儿童,加入到助学行列中,让爱心跨越千山万水,为家乡孩子们的未来贡献着自己的力量。

助学活动中涌现出许多感人的故事。七旬老人丁振娥和丈夫何祥根,尽管收入微薄,但他们每年都会捐款1000元。为了不影响自己的生活,丁振娥精心制订助学计划,不辞辛劳地收集矿泉水瓶,一点一点地积攒,最终汇聚成了满满的“爱心小信封”。

侯朝阳是2019年加入义工团队的大学生志愿者,他每年都积极参与助学入户调查,用心陪伴孩子们成长。2023年,他大学毕业在深圳找到了工作。有了稳定的收入后,他今年助学捐款500元。李杰、魏永涵、侯恒辰、吴郝子翰等大学生也成为了爱心助学的志愿者。

“爱心小信封”里装的不仅仅是人民币,还有电影票、衣服、眼镜等。辉县市奥斯卡影城不但每年捐款,还让孩子们免费观影。每当有爱国主义教

育新片上映,他们总是贴心地安排一个专场,让这些孩子们先睹为快。今年助学信息发出后,亨达利眼镜店负责人主动与卢新河联系,为10名孩子免费配镜……爱心捐助如涓涓细流,源源不断地滋润着困境儿童。

大家对“爱心小信封”格外珍惜。魏小小(化名)是辉县义工关爱多年的孩子,家庭状况稍有改观,孩子的妈妈就主动与义工团队联系,希望把助学款用到更需要的家庭。

“爱心小信封”像阳光温暖着困境儿童,让他们拥有了充满正能量的世界观。小佳欣从一名差生不断努力,凭借着顽强的毅力成为了学校的尖子生。她说,感谢辉县义工和社会爱心人士的帮助,自己一定会好好学习,回报社会。刘清雨、赵首等曾经被资助的孩子,现在已经以他们独特的方式回报社会,成长为优秀的大学生志愿者。

辉县义工用心搭建起一座温馨的爱心桥梁,引发了社会爱心人士的强烈共鸣。2015年以来,辉县义工凭借着坚韧不拔的毅力和无私奉献的精神,已成功募集善款200余万元,帮助1000名困境儿童圆了求学梦。

葡萄丰收正当时 果农增收笑开颜



看着丰收的葡萄,果农笑了

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李彦军)8月30日,记者走进原阳县原兴街道温庄村李家葡萄园,看到一串串颗粒饱满的葡萄挂满藤蔓,果农们正拿着剪刀穿梭在葡萄架下,一边采摘成熟的葡萄,一边畅聊丰收的喜悦。

在李家葡萄园里,记者还看到,许多未成熟的葡萄统一套上了一层白色“外衣”。据了解,葡萄套袋是果农的普遍做法,主要是为了防治病虫害,同时可以让果皮更干净,果肉更优质。“好甜,这个葡萄真好吃!”前来李家葡萄园采摘的刘女士品尝过葡萄后连连点赞。

“我种植葡萄已经十几年了,我这园里有阳光玫瑰、玫瑰香、巨峰、巨优、夏黑等多个品种的葡萄,每年八月初就能采摘。如今,葡萄熟了,前来采摘的人络绎不绝。”说起葡萄带来的收益,果农老李按捺不住脸上的笑容。

产业兴,群众富。温庄村葡萄种植产业的发展是该村产业兴旺的一个缩影。近年来,温庄村紧紧围绕乡村振兴战略,依托独特的区位优势,按照“一村一品”和“产业生态化、生态产业化”的发展思路,积极引导村民发展特色农业种植,结合休闲采摘、农耕体验和文化研学游等,推动农文旅融合发展,有效拓宽农民增收渠道,让群众在家门口实现致富增收。

新乡县

戏曲演出进乡村 文化惠民暖人心

本报讯(记者 张世彬 通讯员 田伟)为进一步丰富广大人民群众的精神文化生活,8月30日,由新乡县委宣传部、县文旅局、朗公庙镇政府联合举办的新乡县文化大舞台戏曲文艺进基层惠民演出启动仪式在朗公庙镇中街村举行。

启动仪式过后,朗公庙镇中街村表演的大鼓《绿旋风》拉开了演出帷幕,李良艺术团的《朝阳沟》选段、郎

南艺术团的《大登殿》、群声艺术团的《香魂女》选段,把现场的气氛推向高潮。豫音艺术团的《见皇姑》、明锋艺术团的《大祭桩》、众意艺术团的《花木兰》、哈哈笑艺术团的《桃花庵》选段等,让现场的掌声和喝彩声不断。之后,川剧变脸、古筝、舞蹈等节目也逐一上演,为观众送上了一场艺术盛宴。

前来看戏的群众李有顺说:“在家

门口就能欣赏到这么精彩的戏曲表演,真是太开心了。村民们都很喜欢,希望今后这样的活动能多一点。”

据新乡县文旅局文化科科长靳振科介绍,启动仪式之后,将会把戏曲文艺演出送到更多的乡村,把这项活动作为“我们的中国梦——2024年新乡县文化进万家活动”的重要部分,给群众带来更大的实惠。

传统村落焕发新活力

8月30日,在传统村落齐王寨村的林溪山庄院内,4名游客伴随着欢快的音乐走起了模特步。

位于辉县市南太行的齐王寨村地处豫晋两省交界,2019年被列入传统村落名录。齐王寨村四面群山环抱,中间有溪水长流,山清水秀,风景如画,吸引来了八方游客。

林溪山庄负责人李玉林表示,随着大量城里人来这里度假、避暑,现代时尚的生活方式逐步在这里流行开来。

记者 刘志松 摄影报道



“金秋助学 慈善圆梦” 原阳县为困难学生发放助学金

本报讯(记者 张世彬)8月30日下午,原阳县2024年“金秋助学 慈善圆梦”困难学生助学金发放仪式在该县融媒体中心举行。

仪式上,与会领导向部分受助学生代表发放了助学金,受助学生代表作了发言。

与会领导表示,在新学年即将开始之际,原阳县举行助学金发放仪式,这是一项党政关怀、社会关注的民生工程,也是一项奉献爱心、温暖人心、凝聚民心的德政工程。希望受到资助的学生努力学好知识、提升能力、锻炼本领,用阳光的心态、优异的成绩、出色的表现来回报社会、建设家乡。

据了解,此次受助对象为家庭困难的2024年新录取的研究生、本科生和高中生,共计40名,总计发放助学金6.9万元。